A Kozépiskolai Matematikai Lapok Fizika Rovata, az E6tvos Lorand Fizikai Tarsulat és a TIT Budapesti Szervezete
1984. apr. 2-3-4n rendezte meg Budapesten a 41. ankétjat. Ezen 55 vidéki és 41 budapesti iskola 185 tanuldja vett
részt. Az ankétra azok a tanulok kaptak meghivot, akik a Lap pontversenyében jo eredményt értek el, illetve akiket
az iskolak igazgatoi javasoltak. 80 vidéki tanuld szamara a Miivel6dési Minisztérium ingyenes szallast biztositott, egy
részitknek a Tarsulat a vasiti koltséget megtériti. Az ankéton a kovetkezs elGadasok hangzottak el:

Gnidig Péter: Kozelité modszerek. Takdcs Lidszlo: Hogyan oldjunk meg fizika feladatokat ?,
Gnidig Péter: Kozelitd modszerek.

A mérési feladatok legjobb megolddi kozil Czigany Zsolt, Kdnndr Jdnos, Megyesi Gdbor, Szabé Csaba és Tar Krisz-
tidn szamolt be egy-eqy feladat megolddsdrol. Az ankét résztvevdi az idén a kovetkezd Fizika TOTO-t oldhattdk meg:

1. Az dceanban uszo tengeralattjaréban mikor mérik a gravitdcids gyorsuldst nagyobbnak: ha a felszinen van, vagy
ha 200 m mélyen ?
1. a felszinen; 2. 200 m mélyen; x. egyforma.

2. Egy szobaban befitink. Mi torténik a szobdban levd levegd belsd energidjaval 2 A levegdt tekintsik idedlis gaznak !
1. nd; 2. csokken; x. nem vdltozik.

3. Altaldban a tdvkézési miholdak dllandéan az Eqyenlité egy bizonyos pontja felett keringenek. Milyen magasan ?
1. 19200 km; 2. 27000 km; x. 35860 km.

4. Melyik elemnek egyszerd kockardcs a kristdlyrdcsa ?
1. Molibdén; 2. Polonium; x. Bizmut.

5. Ki a Tompkins ir kalandjai a fizikdval c. kényv szerzdje ¢
1. G. Gamow; 2. J. Orear; x. C. Jaeger;

6. Hany olyan csaldd van, ahol a szild és a gyermek is kapott fizikai Nobel-dijat ?
1. 5; 2. 4; z. 3.

7. Legyen a Fold és a Hold egy kondenzdtor két fegyvezete. Mekkora a kapacitisa ?
1. 250 pF; 2. 200 uF; x. 150 uF.

8: Mekkora a toloereje a TU-134-es repildgép egy hajtomivének ?
1. 3000 N; 2. 10000 N; x. 60000 N.

9. A fizika mely témakdrébe tartozott a KML-ben kitizott 700-as fizika feladat ?
1. elektromossdgtan; 2. hétan; x. optika.

10. Mikor vezette be Kelvin az abszolut hémérsékleti skdldt ?
1. 1839; 2. 1848; x. 1867.

11. Melyik tranzisztort gydrtottdk sorozatban Magyarorszdgon a legrégebben ¢
1. 0C 1070; 2. P 13; x. AC 125.

12. Hdny ponttoltés kell ahhoz, hogy létrehozzuk velik az dbrdn ldthato elektrosztatikus teret ?

1. véges sok; 2. végtelen sok; x. nem lehet létrehozni.

13. Hdny magyar szdrmazdsi Nobel-dijas van ¢
1. 3; 2. 6; . 10.

18+1. Mennyi a kévetkezd fizikusok sziletési éveinek dsszege: Faraday, Hertz, Maxwell, Volta, Edtvéis ?
1. 9068; 2. 9072; x. 9076.

A TOTO legjobb megolddi oklevelet kaptak, a legszerencsésebb 6 megoldd pedig egqy éven dt dijmentesen kapja a
KML-t.
A TOTO megoldisa megtaldlhaté a 241-es oldalon.

Az ankét két délutanjan feladatmegoldd szemindriumokat tartottunk. Ezeket Arkossy Ottd, Cserti Jozsef, Lugosi
Erzsébet, Szép Jend, Takdcs Laszlo és Viaddr Kdaroly vezették.



